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گروه فرهنگی/ چهل ‌ویکمین جشنواره 
موسیقی فجر روزگذشته )دوشنبه 20 
بهمن ماه( با حضور هنرمندان موسیقی 
و غبارروبی قبور هنرمندان فقید و ادای 

احترام به آنان، آغازشد.
مهدی شفیعی معاون امور هنری با حضور 
در این آیین بیان کرد: »آغاز جشنواره 
موسیقی فجر با ادای احترام به هنرمندان 
اقدام بجایی بود. یاد و خاطره آنها و 
تمام شهدای اخیر را گرامی می‌داریم و 
امیدوارم شاهد رویداد مؤثری در جشنواره 

موسیقی فجر باشیم.«
بابک رضایی مدیرکل دفتر موسیقی 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی نیز بیان 
کرد: »بسیاری از هنرمندانی که در بهشت 
زهرا آرام گرفته‌اند، در دوره‌های مختلف 
و  پایه‌ها  از  فجر  موسیقی  جشنواره 

همراهان اصلی این رویداد بوده‌اند. هنر 
امروز ایران حاصل تلاش‌ها، آفرینش‌ها 
بزرگان  و پنجه‌های جادویی همین 
است. به همین دلیل احساس کردیم 
شایسته‌ترین آغاز برای این رویداد مهم 
فرهنگی و هنری، ادای احترام و زیارت 
قبور این هنرمندان است که محقق 
شد.« او در ادامه صحبت‌هایش افزود: 
»امیدوارم هنرمندان جوان ما پرچم هنر 
ایران را که از دستان بزرگان و هنرمندانی 
همچون مرحوم تجویدی و دیگر مفاخر 
این سرزمین دریافت کرده‌اند، همچنان 

برافراشته و سرافراز نگه دارند.«
مدیرکل دفتر موسیقی در جمع خبرنگاران 
درباره اتفاقات هفته‌های اخیر جامعه و 
واکنش‌های برخی از هنرمندان نسبت 
به برگزاری جشنواره موسیقی فجر اظهار 
کرد: »جشنواره موسیقی عصاره و چکیده 
فعالیت‌های یک‌ساله موسیقی ایران 
است. موسیقی در تمام تاریخ خود نشان 
داده که در کنار مردم و همراه مردم بوده 

است. در مقاطع دشوار تاریخی، این 
هنرمندان موسیقی بودند که ساز اتحاد، 
همدلی و همزیستی را کوک کردند. نمونه 
آن اجرای گروه‌های موسیقی همچون 
ارکستر سمفونیک تهران در برج آزادی 
در جنگ تحمیلی ۱۲ روزه بود که شور و 

همبستگی کم‌نظیری ایجاد کرد.«
بابک رضایی با ابراز تأسف از برخی 
حوادث اخیر در کشور و تأکید بر نقش 
وحدت‌بخش جشنواره موسیقی فجر 
گفت: »معتقدم هنرمندان موسیقی 
همواره در کنار مردم ایستاده‌اند و آثار 
و برنامه‌های این دوره از جشنواره با 
محوریت اتحاد ملی، پرچم ایران و 
ملت بزرگ ایران طراحی شده است. 
امیدوارم جشنواره موسیقی فجر بتواند 
رهاوردی برای تقویت همبستگی ملی و 
نقش‌آفرینی مؤثرتر مردم و هنرمندان در 
مسیر سازندگی و پیشرفت کشور عزیزمان 

» . شد با
انجمن  مدیرعامل  شکری  اسحاق   

 بازگشایی »میدان ایران« 
با بازخوانی تصویری روزهای انقلاب

رویداد فرهنگی هنری »میدان ایران« 
همزمان با آستانه چهل‌وهفتمین 
سالگرد پیروزی انقاب اسامی 
با هدف مرور تصویری لحظات 
سرنوشت‌ساز انقاب و بازنمایی 
نقش مردم در میدان آزادی، در 
نگارخانه‌های برج آزادی آغاز به 

کار کرد.در بخش نمایشگاهی »میدان ایران«، ۳۸ فریم عکس تاریخی از 
وقایع حماسی میدان آزادی و محدوده برج آزادی به نمایش درآمده است؛ 
تصاویری که بخش قابل توجهی از آنها برای اولین‌ بار در معرض دید عموم 
قرار گرفته‌اند.بخش نمایشگاهی رویداد فرهنگی هنری »میدان ایران« تا ۲۸ 
بهمن‌ در نگارخانه‌های مجموعه فرهنگی و هنری برج آزادی دایر است./ایران

 »لبوبو در جنگل مهربانی« 
روی صحنه پردیس تئاتر تهران

نمایش کودک و نوجوان »لبوبو در جنگل مهربانی« 
از ۲۳ بهمن تا ۱۳ اسفند، ساعت ۱۵ در پردیس 
تئاتر تهران میزبان مخاطبان کودک و خانواده‌ها 
می‌شود. »لبوبو در جنگل مهربانی« یک نمایش 
۵۰ دقیقه‌ای با رویکردی آموزشی-فرهنگی، تلاش 
دارد مفاهیمی چون مهربانی، خودباوری، هویت و 

آشنایی با تاریخ و اسطوره‌های ایرانی را در قالب داستانی نمایشی و قابل‌فهم 
برای کودکان روایت کند.در این نمایش، زهرا غفاری، نیلوفر زمانی، بابک 
جدی، بارانا احمدی، بهنام زرستونیا، فرشته بابایی، مهدی مزدارانی، لیلا 
نعمت‌الهی، مهسا سجادی‌پور و کاوان مکری به ایفای نقش می‌پردازند. 
مژگان جودکی کارگردانی، تهیه‌کنندگی و طراحی لباس این نمایش را بر 

عهده دارد. /مهر
 

»بازگشتِ خون« روی صحنه تالار حافظ
تازه‌ترین نمایش تالار حافظ با عنوان »بازگشت 
خون« به کارگردانی مهدی صلاحی، از ۱۹ بهمن در 
این تالار روی صحنه است.این نمایش اقتباسی آزاد 
از نمایشنامه مکبث اثر ویلیام شکسپیر است که 
با طراحی، دراماتورژی و کارگردانی مهدی صلاحی 
میزبان علاقه‌مندان به این هنر می‌شود.در خلاصه 
این نمایش آمده: سردار دلیر اسکاتلندی به نام 
مکبث پس از پیروزی و بازگشت از نبردی دلاورانه، 
در راه با ساحرانی مرموز مواجه می‌شود که به او 

بشارت بدست آوردن پادشاهی اسکاتلند را می‌دهند. مکبث تحت تأثیر 
پیشگویی ساحران و خواسته‌های جاه‌طلبانه همسرش، لیدی مکبث، به 
دانکن شاه، ولی نعمت خود و فرمانروای شریف اسکاتلند خیانت کرده و او را 
در خواب به قتل می‌رساند و با ارتکاب این جنایت، دستان خود و همسرش 
را به خونی ناحق آلوده می‌کند که پاک شدنی نخواهد بود... /هنرآنلاین 

فجرنامه

 ادای احترام اهالی موسیقی 
به هنرمندان فقید

گزارش روز نخست چهل و یکمین جشنواره موسیقی فجر

گزارش
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جشنواره موسیقی فجر می‌تواند یکی از کانون‌های جدی 
گفت‌وگو با جامعه باشد

پیام سیدعباس صالحی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی به چهل‌ویکمین 
جشنواره موسیقی فجر: »موسیقی، نه صرفاً هنرِ صدا، که حافظه‌ 
شنیداری یک ملت است؛ حافظه‌ای که رنج‌ها، شادی‌ها، آیین‌ها و 
رؤیاهای جمعی را در خود ثبت و منتقل می‌کند. در تاریخ فرهنگی 
ایران، موسیقی همواره 
هم‌نشین شعر، اندیشه 
و زیست اجتماعی بوده و 
نقش آن در تداوم هویت 
فرهنگی این سرزمین، 
نقشی انکارناپذیر است.«
بیش  در  ویداد  ر ین  ا
از چهار دهه برگزاری، 
است بستری  کوشیده 
برای بازتاب این تنوع، 
تداوم و پویایی فراهم آورد؛ 
بستری که در آن، سنت 
و نوآوری نه در تقابل، بلکه در گفت‌وگو با یکدیگر معنا می‌یابند و 
نسل‌های مختلفِ موسیقی ایران امکان دیده‌شدن و شنیده‌شدن 
پیدا می‌کنند. امروز، بیش از هر زمان، موسیقی نیازمند نگاه 
مسئولانه، حمایت آگاهانه و گفت‌وگویی جدی با جامعه است؛ نگاهی 
که موسیقی را نه حاشیه‌ای زینتی، بلکه بخشی از زیست فرهنگی و 

سرمایه اجتماعی کشور بداند.
موسیقی فجر می‌تواند و باید یکی از کانون‌های این گفت‌وگو باشد؛ 
محلی برای شنیدن صداهای متنوع، تجربه‌های تازه و بازاندیشی 
در مسیر آینده موسیقی ایران. اینجانب با قدردانی از هنرمندان، 
پژوهشگران، داوران، برگزارکنندگان و اصحاب رسانه که با تعهد 
حرفه‌ای و دغدغه فرهنگی، استمرار این رویداد را ممکن ساخته‌اند، 
امیدوارم چهل و یکمین دوره موسیقی فجر، گامی مؤثر در جهت 
ارتقای کیفیت، تعمیق نگاه هنری و تقویت پیوند موسیقی با جامعه 

باشد.« 

برش

موسیقی ایران، آرش امینی دبیر جشنواره، 
رضا مردانی مدیرکل هنرهای نمایشی، 
هنرهای  مدیرکل  مهدی‌زاده  آیدین 
تجسمی، محمدحسین اسماعیلی مدیرکل 
دفتر توسعه آموزش‌های فرهنگی و هنری، 
احمد رمضی مدیر مرکز موسیقی حوزه 
هنری، عباس عظیمی مدیرعامل مؤسسه 
هنرمندان پیشکسوت، زیدالله طلوعی، 
محمد گلریز، بیژن بنفشه‌خواه و بیاض 
امیرعطایی سازنده ساز در این مراسم 

حضور داشتند.

اجراهای روز اول موسیقی فجر
  در روز اول جشنواره چهل و یکم موسیقی 
که با اجرای کودکان ساعت 9:30 آغاز 
شد، گروه »نغمه‌های کودکی« در تالار 
سوره حوزه هنری روی صحنه رفتند. تالار 

رودکی هم میزبان استعدادهای جوان 
کلاسیک )برگزیدگان جشنواره موسیقی 
جوان( و گروه‌های سرود »فرزندان ایران« 
و »ساقی کوثر« بود. ارکستر صدا و سیما 
هم تنها اجرای تالار وحدت بود که 
روی صحنه رفت. برج آزادی هم میزبان 
گروه موسیقی »هیژان« به سرپرستی 
هیوا رنجبر در گونه موسیقی نواحی بود. 
اجرای دیگر در بخش موسیقی نواحی 
به برنامه »شب شرق و جنوب خراسان« 
اختصاص داشت که در خانه موسیقی 
تهران برگزار شد. گروه موسیقی »مسیحا 
نفس« هم در بخش موسیقی ایرانی در 
فرهنگسرای بهمن اجرای برنامه داشت. 
در گونه موسیقی پاپ نیز کنسرت‌های 
علی اصحابی و مرتضی اشرفی در اریکه 

ایرانیان اجرای کنسرت داشتند.


